

广州1-4月经济运行延续稳中有进态势

文旅出行消费活跃 旅行社服务大幅增长七成

新快报讯 记者许婉婕 通讯员穗统宣报道 5月25日,广州市统计局公布了1-4月广州经济运行情况。数据显示,1-4月,广州全市工业生产稳步改善,商务服务、文旅出行消费保持活跃,新兴动能释放潜力,经济运行延续稳中有进的态势。另外,房地产开发投入有所下降,外贸进出口总值同比下降8.8%。

新能源汽车总产值增长25.6%

1-4月,全市规模以上工业增加值同比增长1.6%,增速比一季度提高1.5个百分点。高技术制造业增势较好,实现增加值增长10.5%,其中,医药制造业、计算机通信和其他电子设备制造业实现增加值分别增长14.0%和12.5%。新动能稳步释放,新能源汽车实现工

业总产值增长25.6%。值得一提的是,智能化、信息化转型产品增势强劲,工业机器人、服务机器人产量同比分别增长49.6%和72.2%。

1-3月(错月数据),全市规模以上服务业实现营业收入同比增长10.2%。重点行业中,租赁和商务服务业保持较好增势,增长13.2%,其中旅行社服务快速恢复,大幅增长70.3%。

1-4月,全市社会消费品零售总额3823.94亿元,同比增长2.5%,新能源汽车市场持续扩大,限额以上新能源汽车实现销售额增长24.3%。限额以上化妆品类、体育娱乐用品类、智能家用电器和音像器材、智能手机的商品零售额分别增长19.0%、17.6%、9.3%和9.6%。网购继续助力提振消费,限额以上批发零售

业实物商品网上零售额、住宿餐饮企业通过公共网络实现餐费收入同比分别增长7.6%和12.6%。

房地产开发投资下降

1-4月,全市完成固定资产投资同比增长2.6%。其中汽车产业链加快强链补链,汽车零配件投资增长67.1%;房地产开发投资下降4.4%。电子及通信设备制造、医疗设备及仪器仪表制造业投资增势较好,分别增长31.8%和2.1倍。

另外,1-4月,全市外贸进出口总值3348.13亿元,同比下降8.8%。重点出口产品中,机电产品出口值占全市出口总值的比重近一半,平板显示模组、电子元件、汽车(含底盘)、3D打印机等机电产品出口数量同比分别增长22.1%、

22.7%、1.4倍和5.6倍。

4月末,全市金融机构本外币存款余额16.90万亿元,同比增长8.0%。金融信贷支持经济回升向好的力度稳固,住户短期、长期经营贷款余额同比分别增长15.0%和22.5%。

广州市统计局的解读指出,4月,广州经济运行总体平稳,积极因素累积增多。但市场需求回暖势头仍然偏弱,工业经济回升基础依然不稳,经济运行整体好转仍面临不少困难和挑战。下阶段,要紧紧围绕稳中求进、以进促稳、先立后破,强化政策引导,优化发展环境,挖掘需求潜力,全力激发消费活力,扩大有效投资规模,助力新动能培育壮大,新质生产力蓄力成势,进一步巩固经济运行持续向好基础。

广佛南环、佛莞城际今天12时正式开通运营

广东城际票价出炉 全程153元

新快报讯 记者李佳文报道 经省交通运输厅批复同意,广佛南环、佛莞城际定于5月26日12时正式开通运营。5月25日,票价正式出炉,番禺站到佛山西站、东莞西站分别为21元、22元。26日起,广东城际四线贯通运行,连起肇庆、佛山、广州、东莞、惠州,最西的肇庆站到最东的惠州小金口站,全程153元。综合票价和时间,广州与佛山之间搭地铁更有性价比,广州到东莞、惠州、肇庆这三座城市则更能显示出城际在时间和价钱方面的综合性价比。

搭城际往东莞肇庆惠州城 区更具性价比

新快报记者昨晚从12306网站查询到,广佛南环城际(番禺站-佛山西站)全程票价为21元,5月26日首班车是12:08发出的C7997。佛莞城际(番禺站-东莞西站)全程票价为22元,5月26日首班车是12:08发出的C7999。佛山西站到东莞西站的票价为45元。广佛南环、佛莞城际两条新线与既有的佛肇(佛山西站-肇庆站)、莞惠城际(东莞西站-小金口站)贯通运行后,最西的肇庆站到最东的惠州小金口站,全程票价153元。

搭乘城际的性价比究竟如何?以广州和佛山为例,广州南站到佛山的东平站、张槎站,搭地铁都是6元,广州地铁App显示用时31分钟、34分钟;搭城际从位于广州南站的番禺站到顺德北站(地下连通东平站)、张槎站,票价9元、15元,行车时间16分钟、23分钟。考虑到城际平均行车间隔26分钟,时间上并不占优。因此,广州至佛山还是搭地铁更方便、划算。

如果是广州到东莞、肇庆、惠州,搭乘城际更具时间优势。比如从广州到东莞市中心,目前主要是在广州东站搭和谐号到东莞站或者在广州南站

搭高铁到虎门站,再换乘前往市区。然而,东莞站、虎门站与东莞市中心还有距离。今天开通的佛莞城际可由番禺站直达西平西站,就在东莞中心城区,与行政中心的直线距离不到3公里,票价30元。5月26日首班车是12:08发出的C7999,到达西平西站是12:59。

至于肇庆、惠州,则更能体现城际的性价比。目前,广州南站的高铁动车只停肇庆东站,距离星湖风景区还有25公里,而番禺站则可以城际直达星湖风景区旁边的肇庆站,票价69元。5月26日首班车是12:08发出的C7997,到达肇庆站是13:55。

搭城际前往惠州也很有性价比。目前广州东站、广州南站的高铁动车都不到惠州市中心,而在番禺站搭城际则可到达西湖风景区旁的西湖东站、惠州行政中心的云山站,票价78元、80元。5月26日首班车是12:08发出的C7999,到达西湖东站和云山站分别是14:17和14:22。

交通迷约好打卡首发列车

“首发车票抢到啦!”昨天傍晚6时,地铁迷阿健在朋友圈晒出5月26日12:08从番禺开出的C7999次城际的车票。他透露,一帮轨道交通迷约在一起打卡首发列车,大家计划坐到西平西站,然后转东莞2号线,进东莞吃正宗的烧鹅濑。“30块钱的票价来一个周末说走就走的旅行,大湾区各城市的出行更快捷了。”

四线贯通后,以番禺站为中心,向西为广肇城际,向东为广惠城际,全线设39座车站,其中,广州5座车站、佛山9座车站、肇庆6座车站、东莞12座车站、惠州7座车站。据广东城际此前的测算,四线贯通运营后,从广州长隆站乘坐“大站快车”出发,到佛山西站、东莞西平西站用时约30分钟,到肇庆鼎湖东站、惠州陈江南站用时约60分钟。



广东林业法治迷你马拉松开幕 一站式推进普法+自然教育

新快报讯 记者王彤 通讯员林荫报 道今年5月是第四个民法典宣传月。5月25日,“美好生活·民法典相伴”广东林业法治迷你马拉松宣传活动在海珠湖公园开幕,近200名参赛者在花海、湖光、塔影、鸟语相融的自然美景中活力开跑。活动现场深度结合湿地特色与法治+自然教育文化特色,设置了一系列别具一格的打卡展位、普法驿站及自然教育活动,引得游客连连驻足。

本次活动由广东省林业局、广州市林业和园林局主办,广东省林业事务中心、广州市海珠区湿地保护管理办公室协办。活动通过线下马拉松+线上云驿

站的互动融合模式创新林业普法宣传实践,让群众在体育运动中学法,在体验林业生态建设中普法。

值得一提的是,此次活动创新上线“海珠湖林业法治全民守护云驿站”。云驿站设置在雁来栖观鸟栈道,围绕海珠湿地发现的两种国家一级保护鸟类东方白鹳和黄胸鹀,面向群众打造绿美生态网红打卡点和“守护珍稀鸟类”林业法治全民互动H5活动。参赛者和游客均可扫码参与H5活动,生成鸟类守护海报。云驿站将常态化持续面向大众开展自然教育普法活动,打造林业“法治+自然教育”宣传站点。

南方部分中小河流可能发生超警以上洪水

据新华社电 25日至27日,南方地区预计将有一次强降雨过程。受降雨影响,珠江、长江等流域的多条河流可能发生超警洪水,暴雨区内部分中小河流可能发生超警以上洪水。

水利部最新发布的汛情通报显示,25日至27日,我国西南东部和南部、华南、江南等地预计将有一次移动性的强降雨过程,以大到暴雨为主。受其影响,广西柳江、桂江,湖南湘江中下游支流宜水、舂陵水、耒水、洣水,江西赣江中游支流蜀水、遂川江,福建闽江上游建溪、富屯溪,浙江瓯江等河流可能发生超警洪水;暴雨区内部分中小河流可

能发生超警以上洪水。

水利部当天召开防汛专题会商会,分析研判当前汛情形势,部署强降雨防范应对工作。

据介绍,浙江、福建、江西、湖南、广东、广西、重庆、四川、贵州、云南等省(自治区、直辖市)和长江水利委员会、珠江水利委员会、太湖流域管理局正加强监测预报和滚动会商研判,及时发布预警信息;落实中小水库和在建工程安全度汛措施;强化中小河流洪水、山洪灾害防御和局地内涝防范,落实临灾预警“叫应”措施;强化值班值守,及时报送汛情及防御工作等情况。